



# PEST MEGYEI HÍRLAP

XXXVIII. ÉVFOLYAM, 243. SZÁM

Ára: 17,50 forint

1994. OKTÓBER 17., HÉTFŐ

## Csupán divat a biogazdálkodás

(6. oldal)

## Hiányt pótló tárlat Szentendrén

(7. oldal)

## Attila és Árpád kardja

Makkai János sorozata

(13. oldal)

## Bizalom a sírig

Csütörtökön Magyarországra érkezik a Nemzetközi Valutaalap elnöke, hogy tanulmányozza a magyar gazdaság helyreállításának hároméves programját.

Létérdekünk, hogy létrejöjjön egy olyan megállapodás, amelyre felfűzhető a nemzetközi pénzügyvilágnak a bizalma és a támogatása — mondotta frankfurti kirándulását követően Békesi László pénzügyminiszter. A nyugati kalandozásokban mindjobban elmerülő államférfi hozzátette: „megerősítést kaptunk: ha ennek a programnak a végrehajtása bármiféle okból kifolyólag megbicsaklik, akkor a nemzetközi pénzügyvilág bizalmát és pénzét nem élvezheti Magyarország.”

Bizalom, pénz, visszafizetés, garanciák. Ám mindenekelőtt bizalom. Ez az a bűvös szó, amely immár végigkíséri életünket, születésünktől halálunkig. Fiatalabb honfitársaink rákérdezhetnek a felmenőiknél, hogy az 1945-ös úgynevezett felszabadulás óta ebben az országban hányszor apelláltak a bizalomra. Az újjáépítésbe, a békekölcsönbe, az örök és megbonthatatlan szovjet—magyar barátságba, a munkásosztály élcsapatába, a szocialista jövőbe, a reformokba, a rendszerváltásba, s most a saját megbízhatóságunkba, hitelképességünkbe vetett bizalomra. A hatalomból kirekesztett, kiszolgáltatott tömegektől ennyi bizalmat nem kértek még sehol a világon. Most meg itt van ez a másik fajta, ez a szolgaságot, testi-lelki nyomorúságot hosszú távra konzerváló: a nagyrebecsült valutaalap által belénk helyezett bizalom, aminek utolsó csepp vérünkig meg kellene felelnünk.

Meg is fogunk. Csak majd legyen ott a fejünkön, hogy megbízhatóak voltunk. Már ha futja fejfára a költségvetésből.

Bánó Attila

## Választási előzetes CDU—CSU siker

Az első részeredmények és a választók körében végzett közvélemény-kutatás alapján bizonyosnak látszik, hogy az eddigi kereszténydemokrata-szabaddemokrata koalíció kormányozza továbbra is Németországot. A tegnapi szövetségi választáson az ellenzéki szociáldemokraták és a zöldek javítottak négy évvel ezelőtti eredményükön, de ez nem elegendő az eddigi koalíció leváltásához. Az előrejelzések szerint a CDU/CSU 41 százalékot, koalíciós partnere, az FDP 7 százalékot szerzett.

## A hivatal átalakul, a megbízott távozik Csorbát szenved a demokrácia

Ma még Skultéty Sándor címzetes államtitkár Pest, Nógrád és Jász-Nagykun-Szolnok megyék köztársasági megbízottja. Október 31-én felmenti hivatala alól a köztársasági elnök. Maga a hivatal megmarad ugyan, de jelentős átalakításon megy majd keresztül. Ismét különválnak a három megye, s a volt köztársasági megbízotti hivatalok a Belügyminisztérium decentralizált hivatalává lesznek. A köztársasági megbízott véleménye szerint ez jelentős visszalépés a korábbiakhoz képest.

—Ezt a hivatalt én hoztam létre — mondja Skultéty Sándor —, és most nem veszek részt az átalakításában. Úgy hagynak ki belőle, mintha semmi közöm nem lenne hozzá. Féltő, hogy a vagyongeg-

osztás körül viták lesznek. A hivatal ingóságait, a személygépkocsikat, a számítógépparkot majd háromfelé kell osztani.

—Mit tud a további elképzelésekről?

—Nincsenek informá-

cióim. A Belügyminisztérium, a belügyminiszter egyáltalán nem tárgyal a köztársasági megbízottal, a leveleiket a hivatalvezetőnek és a gazdasági irodavezetőnek küldik. A hivatalvezető utasítást kap, s mindez furcsa, hiszen november elsejéig még én vagyok a köztársasági megbízott, a munkáltatói jogokat én gyakorolom, illetve csak gyakorolnám, mert a Belügy kivette a kezemből.

(Folytatás az 5. oldalon)

## A magyar katonák emlékére



A környék lakói is megjelentek a lakihegyi emlékműavatáson

Krekács Róbert felvétele

Az első és a második világháborúban hősi halált halt magyar katonáknak állít emléket az az emlékmű, amelyet szombaton avattak fel Lakihegyen. Az obeliszket a Független Magyar Ifjúság Csepel-szigeti szervezete újította fel — tudtuk meg Kiss Levente Sándortól, a szervezet elnökétől. Szavaiból kiderült, hogy az emlékmű néhány hónappal ezelőtt — amikor rátaláltak — teljesen el volt hanyagolva, ösz-

sze volt firkálva és benőt a gaz. A felújításra és az obeliszket körülvevő tér rendbetételére a sziget-szentmiklósi önkormányzattól kértek és kaptak pénzt, a munkálatokat azonban — amelyek augusztusban kezdődtek — a szervezet tagjai teljesen ingyen, társadalmi munkában végezték el.

Az ünnepség a Himnusz elénekülésével kezdődött, majd Bíró Vince, sziget-szentmiklósi képviselő

szólalt fel, aki elmondta: minden magyar katona megérdemli, hogy tisztelettel emlékezzünk rájuk, hiszen hősiessen harcoltak a világháborúkban, s 1956-ban is küzdöttek a nép oldalán, az elnyomás ellen. A legutóbbi évekig azonban csak titokban lehetett megemlékezni róluk, ezért fontos, hogy most, amikor már lehet, megadjuk a nekik kijáró tiszteletet.

(Folytatás az 5. oldalon)

## Püspöki konferencia

Befejeződött Varsóban a közép-kelet-európai országok püspökeinek konferenciája. Az ebben a körben megrendezett első ilyen tanácskozást az Európai Püspökkari Konferenciák Tanácsa (CCEE) kezdeményezte. A konferencián résztvevők beszámoltak a szocializmus évei alatt folytatott tevékenységükről. Közös nyilatkozatukban köszönetet mondtak Istennek a hívek hűségéért a nehéz időkben, és kijelentették: Fájdalommal ismerjük el, hogy nem minden helyzetben nőttünk fel azokhoz a kihívásokhoz és nehézségekhez, amelyek elé Isten állított minket. Európa megmentésének lehetőségét a püspökök az új evangélikációban látták. A konferenciát követő sajtóértekezleten Miloslav Vlk prágai érsek, a CCEE elnöke méltatta a tanácskozás jelentőségét, amely először nyújtott lehetőséget az egyháznak a kommunista időkben folytatott tevékenységének józán értékelésére, illetve azon kihívások felmérésére, amelyek előtt most állnak Európa ezen részében.

Tadeusz Pieronek püspök, a lengyel püspöki kar főtárgya elmondta: a résztvevők egyhangúsan tanúsították, hogy a kommunizmus mindenütt megakartta semmisíteni az egyházat és a vallásos hitet.

## Téves hírek Nagymarosról

### Binder kiszínezte

Julius Binder, a bósi erőmű szlovák beruházási igazgatója olyan nyilatkozatot tett a szlovák rádióban, miszerint Nagymaros polgármestere kijelentette: Nagymaros és a vele szomszédos három település lakóinak többsége egyértelműen a vízlépcső befejezését pártolja, ezért Binderék segítségét kéri.

Zoltai Mihály Nagyma-

ros alpolgármesterétől arról érdeklődtünk, igaz-e a hír.

—Némi igazság van Binder nyilatkozatában, de azért szeretnék pontosítani — válaszolta. — Múlt hét csütörtökön volt a létesítményt bemutató kiállítás, amin hivatalunk egy dolgozója is részt vett, a polgármester úr viszont nem.

(Folytatás a 3. oldalon)

## A színhátszás napja Budakeszin

### Mezei Mária vendégeiként

Alexandra del Lago Williams Az ifjúság édes madarában, Iokaszte Szophoklész Oidipusz királyában, Erzsébet királynő Schiller Stuart Mária-jában — az utolsó szerepek közül valók, melyekben Mezei Mária láthatuk. Hányatott élete, hányatott pályája megkoro-

názásaként, talán elégtelként végül is rátaláltak a hozzá méltó nagy feladatok. Klasszikus sorok zengtek fel különös, mély, selyemfényű hangján, hatalmas fájdalmak, megrázó, megtisztító örömek ölhettek testet benne.

(Folytatás a 7. oldalon)